

FEBRUAR 2026

BILTEN



Panel diskusija - Radna prava i zapošljavanje

Dana 24. februara 2026. godine, NVO ACDC je organizovala javnu panel diskusiju u EU House u Severnoj Mitrovici na temu radnih prava i institucionalne zaštite. Događaj je realizovan u okviru projekta „Justice@Work“, koji finansira CDF kroz program Human Rightivism, uz podršku Sida. Panelisti su bili Laura Mustafa Berisha, rukovoditeljka Odeljenja za inspeksijski nadzor u regionu Mitrovice; Srđan Sentić, zamenik Ombudsmana; i Nebojša Vlajijić, advokat.

Zaključeno je da su za ostvarivanje značajnog napretka neophodni jača institucionalna koordinacija, unapređenje kapaciteta Inspektorata rada, poboljšana jezička pristupačnost u javnim institucijama, i dosledna primena preporuka nezavisnih nadzornih tela, kako bi se obezbedio efikasan, pravičan i suštinski pristup pravdi za radnike na severu Kosova.



U okviru projekta izrađen je praktični vodič kroz radna prava na Kosovu, namenjen mladima i drugim radnicima, koji pruža jasne informacije o pravima i dostupnim mehanizmima zaštite. Vodič je dostupan na internet stranici NVO ACDC.



Okrugli sto o poboljšanju zaštite prava nevećinskih zajednica u Prištini

Priština, 20. februar 2026. godine – Okrugli sto posvećen unapređenju zaštite prava nevećinskih zajednica i jačanju institucionalnih mehanizama za njihovu efikasnu primenu održan je u hotelu „Sirius“. Događaj su zajednički organizovali NVO ACDC i Institucija Ombudsmana, uz podršku UNMIK-a, sa ciljem otvaranja dijaloga između predstavnika institucija i organizacija civilnog društva o stanju prava zajednica, izazovima u njihovom ostvarivanju i mogućnostima za unapređenje mehanizama zaštite.

Ombudsman Naim Qelaj istakao je da je gotovo petina pritužbi podnetih tokom 2025. godine došla od pripadnika nevećinskih zajednica — 325 od ukupno 1.736 pritužbi. Najčešće pritužbe odnosile su se na jezička prava, zastupljenost u institucijama, pristup pravdi, pristup dokumentima, imovinska prava i dužinu trajanja sudskih postupaka.



Interaktivna obuka za mlade

U okviru projekta „Green Neighbors – Zeleni susedi“, organizovane su interaktivne aktivnosti tokom kojih su mladi iz Severne i Južne Mitrovice razgovarali o zaštiti životne sredine, zajedničkim ekološkim akcijama i značaju građanskog angažmana. Kroz otvorene diskusije i razmenu ideja, podstaknuto je međusobno poverenje i aktivno učešće mladih u unapređenju zajednice i suživota.

Poseban akcenat stavljen je na razvoj lokalnih inicijativa i podsticanje dugoročnog angažmana mladih u pitanjima zaštite prirodnih resursa. Projekat je podržan od strane BOOST Balkans i sprovode ga Education Code i ACDC.

Edukativna radionica o zaštiti vodnih resursa

Edukativna radionica posvećena zaštiti vodnih resursa i očuvanju životne sredine održana je tokom februara u prostorijama NVO ACDC. Kroz praktičnu i interaktivnu obuku, učesnici su unapredili svoja znanja o zaštiti reka, izazovima sa kojima se suočava lokalna zajednica, kao i ulozi građana u očuvanju prirodnih resursa.



Radionica je realizovana u okviru IWRM-K programa Švajcarske agencije za razvoj i saradnju (SDC) i Vlade Kosova, koji sprovodi Skat Consulting Ltd. (Švajcarska) u konzorcijumu sa Environment Agency Austria (EAA). Projekat zajednički realizuju NVO ACDC i NVO REC.

Radionica o saradnji mladih za zelene javne površine

U okviru projekta „Seme saradnje“, ACDC je organizovao radionice sa mladima iz Severne i Južne Mitrovice sa ciljem jačanja znanja o zaštiti životne sredine, podsticanja kritičkog razmišljanja i razvijanja građanske odgovornosti. Radionice su postavile osnovu za narednu fazu projekta - uspostavljanje multietničkih urbanih bašti i sprovođenje zajedničkih akcija u zajednici.



Fokus aktivnosti bio je na povezivanju mladih iz različitih zajednica kroz zajednički rad na unapređenju javnih zelenih površina. Projekat se realizuje uz finansijsku podršku Evropske unije i CARE Deutschland e.V.

ACDC nastavlja treninge o imovinskim i socijalnim pravima na severu Kosova



Tokom februara, ACDC je nastavio da organizuje treninge za mlade na temu imovinskih i socijalnih prava širom severa Kosova.

Cilj obuke bio je da mladima pruži praktično znanje za snalaženje u pravnim okvirima vezanim za imovinu, socijalna prava i komunikaciju sa relevantnim institucijama, na informisan i odgovoran način. Aktivnosti su realizovane uz podršku ATRC.

ACDC u medijima

Programski direktor Aleksandar Rapajić govorio je za Insajder o pravnoj nesigurnosti i zabrinutosti među Srbima na Kosovu u kontekstu najavljene primene zakona i institucionalnih odluka



Programski direktor Aleksandar Rapajić je za Kosovo Online komentarisao aktuelna politička dešavanja i stavove prema regionalnim inicijativama za mir i saradnju.












Programsko službenica Ines Aljović Mihajlović govorila je za Kosovo Online o nalazima istraživanja o seksualnom uznemiravanju.



U autorskom tekstu za Telegrafi, programska službenica Ines Aljović Mihajlović pisala je o tome kako žene iz nevećinskih zajednica mogu prevazići prepreke i ostvariti veći uticaj u političkom odlučivanju na Kosovu.



-  www.acdc-kosovo.org 
-  office@acdc-kosovo.org 
-  www.facebook.com/Ngoacdc 
-  www.instagram.com/acdc.kosovo 
-  www.x.com/ngo_acdc 